

El libro del año.

"Versos del Mar y otros poemas" por José del Río Sáinz.

No hace todavía muchos años la aparición de una obra literaria en prosa o en verso...

castellanas, Rodrigo, Fernan González, Bernardo del Carpio, los guerrilleros de la Independencia...

Queremos destacar por encima de otras impresiones muy respetables, la nuestra...

Y queremos deducir de nuestra lectura de "Versos del Mar y otros poemas" la conclusión...

Una cosa hay en este libro que nosotros, como periodistas que somos únicamente...

«Versos del Mar y otros poemas» es un valor más que queda incorporado a la rútila corona poética que cifre las sienas cansadas de España.

JUAN PEREZ.

TEATROS Y CINES

Debuts y despedida en el Teatro Pereda.

Ayer se renovó el programa del teatro Pereda con el debut de dos nuevos e interesantes números a cargo de Carmelita Sevilla, como bailarina, y Paquita Garzón, canzonetista.

La presentación de ambas artistas constituyó un nuevo éxito en la actual temporada de variedades en el citado teatro...

Carmelita Sevilla es una bailarina muy guapa y de arrogante figura, que baila lo suficientemente bien para conquistar el aplauso del público.

Paquita Garzón, muñequita de extraordinaria belleza, realizada por su juventud y la perfección de sus formas...

Su mayor éxito lo consiguió ayer con el cuplé «La niña de los tuflillos», acaso por ser el que más se ajusta a sus condiciones de mujer joven y bonita.

Despedida de Balder. El ventrílocuo Balder, que «as» de los firmilocos Balder, que tantas simpatías ha conquistado entre nosotros...

Los tres funúncs en que actuó constituyeron para él tres triunfos y definitivos triunfos y tres pruebas elocuentes de la admiración que ha logrado despertar en nuestro público...

El diablillo de las tablas. ¿Qué tendrá esa mujer—nos han preguntado varios amigos refiriéndose a «Titinette» que impresiona tanto al público?

Nosotros no hemos sabido contestar de momento porque nos encontrábamos confusos como ellos; pero ofrecemos averiguarlo y para ello nos dirigimos al camerino de la bella artista.

Elvirita Sánchez (Titinette) nos recibe con un mohín que no acertamos a descifrar y que nos puso en guardia para llevar a cabo con la mayor discreción nuestro interrogatorio.

Elvirita, en contra de lo que en escena parece, se muestra como mujer en una actitud de gravedad, que si no estuviera neutralizada por la sinceridad de su palabra, hasta nos parecería poco simpática.

Deseo saber—empiezo preguntándola después de los saludos de rigor—algo de su vida que pueda explicarnos la impresión que su actuación ha producido aquí.

—Le contestaré con mucho gusto. ¿Cómo empezó usted su carrera artística?

—Formando pareja de baile en Valencia. ¿Hace mucho tiempo?

—No, señor; cinco años escasos. ¿Dónde debutó como canzonetista?

—En el teatro Novedades, de Madrid. ¿Está usted satisfecha con su carrera?

—Mucho; yo siento el arte, y además la suerte me ha ayudado hasta ahora; no sé por qué, ya que no me considero estrella; pero es lo cierto que todos los públicos me tratan con especial cariño.

—¿Es usted valenciana? —No, señor; soy de una villa próxima a aquella provincia, cuyo nombre no le digo para que no se ría...

—¿Tengo entendido que se propone usted pasar el verano en Santander? —Sí, señor; pero no como artista, sino en el Hotel Real, a cuyo frente estará un cuñado mío.

—¿Piensa usted retirarse de las tablas? —Sí y no; acaso vuelva a ellas en octubre y quizás no vuelva a pisarlas.

—¿Ya usted desde aquí a Novedades? —Sí, señor; allí pienso estar actuando hasta el día en que regresaré a Santander.

No preguntamos más a la gentil artista que ha conseguido revolucionar al público del Pereda con su rara belleza, con su figura de perfecta línea y con su arte extraordinario hasta lograr que sus muchísimos admiradores la llamen «el diablillo de las tablas».

Un apretón de manos un poco más cordial que el del saludo, es la señal de nuestra despedida después de convencer nos lo difícil que resulta descubrir la causa de que esta mujer singular consiga sin esfuerzo apoderarse de un modo extraño de la voluntad del público.

Más tarde, y debido a una casualidad, hemos averiguado que en Minglanilla—villa próxima a la provincia de Valencia—hay una mina de sal. ¿Será de allí la deliciosa Tineti?... E. B.

parecía a las siete mujeres del Jurado, que consiguieron, al fin, atraer a los hombres a su causa...

Al terminar su requisitoria, el fiscal exhortó al Jurado para que rindiera un veredicto de culpabilidad, no solamente para asegurar la protección de la sociedad...

Y después se hablará de los códigos, de Themis y de la pesa... para que vergan las mujeres y condenen por a'g que no es del'lo todavía pero que puede atender a las buenas costumbres de la sociedad.

¡Pobre mujer histórica! Acaso ignoras lo que representas y sugieres, en medio de las frivolidades por que pasas...

Quiero creer que tuviste una juventud dorada y esplendente, que te amaron los hombres y que te tuvieron envidia las mujeres...

Cuando buscas la noche como aliada de tus últimas vanidades ridículas y quieres en volverte con la muchedumbre banal que te contempla...

Por eso, sobre todas las horas, amas las de la noche, por que el recuerdo es más fuerte que tu locura y tu miseria...

Después, cuando la noche acaba, ¿dónde escondes tu vida? ¿En qué lugar de la ciudad inhospita te guardas? ¿Qué hay detrás de ese momento grave de tu aparición...

Ni tu misma lo sabes fíjate. Caminarás sin rumbo, te encerrarás en los viejos burdeles entre la canalla fementida...

Después, cuando la noche acaba, ¿dónde escondes tu vida? ¿En qué lugar de la ciudad inhospita te guardas? ¿Qué hay detrás de ese momento grave de tu aparición...

Ni tu misma lo sabes fíjate. Caminarás sin rumbo, te encerrarás en los viejos burdeles entre la canalla fementida...

Después, cuando la noche acaba, ¿dónde escondes tu vida? ¿En qué lugar de la ciudad inhospita te guardas? ¿Qué hay detrás de ese momento grave de tu aparición...

ejemplar humano de esa humanidad hecha de barro que como tú camina al abismo con los ojos abiertos.

José REYGADAS. Barcelona, 14-5-925.

AYUNTAMIENTO

Como anunciábamos ayer, hoy ha tomado posesión de la Alcaldía el alcalde propietario don Rafael de la Vega Lama...

También se ha recibido una atenta comunicación del Director general de Administración local, agradeciendo el pronto y completo envío de los datos referentes a este Ayuntamiento.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino don Enrique Martín, continuando las visitas a la provincia inicia por el señor Oreja, en la mañana de ayer y después de atender en las primeras horas los asuntos del gobierno...

Si supiese—pues dado de los conocimientos climatológicos del alcalde de Madrid—que San Isidro (santo al que los ángeles ayudaban a ganar el par), era el encargado de repartir el riesgo celeste...

Y mis oraciones rimadas, llenas de te, rezumantes de esperanza, puede que—por machaconas—con sigluesen lo que deseo con allicción que no me permite ni respirar.

Bien sé y me importa un pito, que lloviendo no se darían luchas de fútbol; ni las romerías que vienen, ni en los bancos de mi paseo se verían escenas amoroso-cinematográficas.

Lo que ocurre es, que por un olvido inhumano, que ignora si colgar al Alcalde al peón caminero, la calle en que vivo, con iguales cargas que otras calles, con idénticos derechos que los demás, se la tiene como a la Centinela del cuento.

Y ni se riega, ni se barre, ni se adecenta lo que la urbanidad—de urbano—pide.

Claro que los que vivimos en mi calle no somos adinerados; ni el número de vecinos—pensando en los futuros votos—, cosa mayor, pero somos hermanos, ante Cristo, de usted, señor Alcalde o caminero, guardia o regador, y permitir que el dañino polvo que ensucia nuestra casa, destruye nuestros muebles, busca hospedaje en nuestros pulmones y ciega nuestros ojos...

Por la tarde, si el tiempo lo permite, se jugará un partido de fútbol entre los equipos «checo» y «es-izo», si es que por esa día están en Santander. Será un partido de revancha.

Se advierte que las tarjetas para el banquete se despachan en la Librería de La Propaganda Católica, solo hasta mañana a la una de la tarde en que cerrará definitivamente el plizo.

Los antiguos alumnos Salesianos.

El próximo domingo, 24, será la fiesta de los antiguos alumnos con arreglo al siguiente programa:

A las ocho, comuñón general; a las diez, misa solemne en el Colegio de Viñas, 7, cuya parte musical estará a cargo de la mass coral de antiguos alumnos.

A la una y media se reunirán en fraternal banquete y será servido en el patio del Colegio de Alta.

Se advierte que las tarjetas para el banquete se despachan en la Librería de La Propaganda Católica, solo hasta mañana a la una de la tarde en que cerrará definitivamente el plizo.

Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior, 39 827,90. Donativo del Ayuntamiento de Los Corrales de Buena, 250 pesetas.

Tota' g. neral, 40 077,90.

DE SOCIEDAD

Petición de mano.

A la respetable y bondadosísima señora doña Felicitas Sordo, viuda de Sobino, fié en el día de rñes per pedida la mano de su hija la distinguida y virtuosa señorita Gloria Sobrino Sordo, por el activo y prestigiosísimo comerciante de esta plaza muy querido amigo nuestro don G. Marcial Sánchez, para su señor hermano don Maximiliano, miembro de la razón social «Sánchez Hermanos».

Con tal motivo, entre ambas familias se cruzaron muy valiosos regalos.

La boda, acordada para el próximo mes de junio, se celebrará en familia por el reciente luto de los señores de Sánchez.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los telegramas ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Desde Barcelona. "LA MOÑOS"

(De nuestro redactor corresponsal)

Maquillada horrorosamente, tocada de una mantellina de arbitrarios colores, calzada con botas y sobre el peinado una encendida flor de trazo, esta mujer demente o cínica...

Como una reina pobre y lamentable pasea la fanfarria de sus pulseras malas y sus collares falsos; se detiene un momento, se mira en un escaparate como cualquiera otra, se adereza el pelo unos instantes y sigue su camino, sin hacer caso de la gente curiosa...

La Maestrá benaventana tiene en esta mujer, a quien la leyenda ha nimbado de una fabulosa historia de amores principescos, una continuadora fiel, por sus pulidas manos y su empaque, entre aristocrático y gentil que la rodea.

Así, cuando los primeros tintes vesperales comienzan a envolver las rúas populosas y las modistas y las mecanógrafas, los horteras y las entretendidas, el desocupado y el hombre de negocios, buscan ávidos la arteria principal donde este pueblo democrático se junta aparece «La Moñosa» enveñada en sus mejores galas...

Y es el caso que al verla hay un momento en que cesa la circulación para admirarla y sonreír y, ella pasa erguida y grave, representando su papel de histriónisa extraordinariamente. Luego se adentra por los suburbios de la vieja ciudad, por el dedalo de las calles sombrías...

Mildred Sage es una mujer joven, de 20 años, que ha cometido un crimen: el de asesinar a su amante, Samuel Cantelmo.

La acusada había sido seducida a los 17 años por ese individuo y en esos tres años últimos la pobre mujer quiso romper sus relaciones con él, porque su unión sin ninguna razón legal se le había hecho odiosa, a causa de que el hombre a quien se entregó le exigía prostituirse para vivir a costa de ella.

Está mujer, que no había hecho otra cosa que librarse de su atimaña, ha sido juzgada por un tribunal y sentenciada por un Jurado del que formaban parte siete mujeres y cinco hombres.

Los cinco hombres del Jurado opinaban que la mujer no había incurrido en culpabilidad y que debía ser absuelta, en vista de las circunstancias atenuantes que concurrían: su corta edad, el sexo...

Todas las misas que se celebren mañana en las iglesias parroquiales del Santísimo Cristo, San Francisco y la Anunciación (vulgo Compañía), serán aplicadas en sufragio de su alma.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor.

Santander, 22 de mayo de 1925.

Varios excelentísimos y reverendísimos Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¿Que llueva, que llueva...!

Pero todos, todos los días; sin dejar uno. ¿Que los campos se pudren? que se pudran; ¿que el comercio no vende? ¿y a mí qué me importa el comercio? Es posible que por llover se agüen muchas fiestas...

Si yo, hombre civil hasta dar, para no dejar de serlo, seis mil realzados, hease lo piadoso que el alcalde de la Villa y Corte que ha convertido el salón de sesiones municipales en pulpito de santa Iglesia, pediría a San Isidro—como él—que mi súplica se hiciese permeable...

En cambio de eso, mis amigos Ginestal y Pachegoín, ganarán más, que eso merecen por simpatícosos.

¡Que llueva, que llueva, por lo que se olvide un día, y así pueda yo, viendo llover, respirar satishecho.

Si supiese—pues dado de los conocimientos climatológicos del alcalde de Madrid—que San Isidro (santo al que los ángeles ayudaban a ganar el par), era el encargado de repartir el riesgo celeste...

Y mis oraciones rimadas, llenas de te, rezumantes de esperanza, puede que—por machaconas—con sigluesen lo que deseo con allicción que no me permite ni respirar.

Bien sé y me importa un pito, que lloviendo no se darían luchas de fútbol; ni las romerías que vienen, ni en los bancos de mi paseo se verían escenas amoroso-cinematográficas.

Lo que ocurre es, que por un olvido inhumano, que ignora si colgar al Alcalde al peón caminero, la calle en que vivo, con iguales cargas que otras calles, con idénticos derechos que los demás, se la tiene como a la Centinela del cuento.

Y ni se riega, ni se barre, ni se adecenta lo que la urbanidad—de urbano—pide.

Claro que los que vivimos en mi calle no somos adinerados; ni el número de vecinos—pensando en los futuros votos—, cosa mayor, pero somos hermanos, ante Cristo, de usted, señor Alcalde o caminero, guardia o regador, y permitir que el dañino polvo que ensucia nuestra casa, destruye nuestros muebles, busca hospedaje en nuestros pulmones...

Por la tarde, si el tiempo lo permite, se jugará un partido de fútbol entre los equipos «checo» y «es-izo», si es que por esa día están en Santander. Será un partido de revancha.

Se advierte que las tarjetas para el banquete se despachan en la Librería de La Propaganda Católica, solo hasta mañana a la una de la tarde en que cerrará definitivamente el plizo.

Los antiguos alumnos Salesianos.

El próximo domingo, 24, será la fiesta de los antiguos alumnos con arreglo al siguiente programa:

A las ocho, comuñón general; a las diez, misa solemne en el Colegio de Viñas, 7, cuya parte musical estará a cargo de la mass coral de antiguos alumnos.

A la una y media se reunirán en fraternal banquete y será servido en el patio del Colegio de Alta.

Se advierte que las tarjetas para el banquete se despachan en la Librería de La Propaganda Católica, solo hasta mañana a la una de la tarde en que cerrará definitivamente el plizo.

Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior, 39 827,90. Donativo del Ayuntamiento de Los Corrales de Buena, 250 pesetas.

Tota' g. neral, 40 077,90.

DE SOCIEDAD

Petición de mano.

A la respetable y bondadosísima señora doña Felicitas Sordo, viuda de Sobino, fié en el día de rñes per pedida la mano de su hija la distinguida y virtuosa señorita Gloria Sobrino Sordo, por el activo y prestigiosísimo comerciante de esta plaza muy querido amigo nuestro don G. Marcial Sánchez, para su señor hermano don Maximiliano, miembro de la razón social «Sánchez Hermanos».

Con tal motivo, entre ambas familias se cruzaron muy valiosos regalos.

La boda, acordada para el próximo mes de junio, se celebrará en familia por el reciente luto de los señores de Sánchez.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los telegramas ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

De paso...

¡Que llueva, que llueva...!

Pero todos, todos los días; sin dejar uno. ¿Que los campos se pudren? que se pudran; ¿que el comercio no vende? ¿y a mí qué me importa el comercio? Es posible que por llover se agüen muchas fiestas...

Si yo, hombre civil hasta dar, para no dejar de serlo, seis mil realzados, hease lo piadoso que el alcalde de la Villa y Corte que ha convertido el salón de sesiones municipales en pulpito de santa Iglesia, pediría a San Isidro—como él—que mi súplica se hiciese permeable...

En cambio de eso, mis amigos Ginestal y Pachegoín, ganarán más, que eso merecen por simpatícosos.

¡Que llueva, que llueva, por lo que se olvide un día, y así pueda yo, viendo llover, respirar satishecho.

Si supiese—pues dado de los conocimientos climatológicos del alcalde de Madrid—que San Isidro (santo al que los ángeles ayudaban a ganar el par), era el encargado de repartir el riesgo celeste...

Y mis oraciones rimadas, llenas de te, rezumantes de esperanza, puede que—por machaconas—con sigluesen lo que deseo con allicción que no me permite ni respirar.

Bien sé y me importa un pito, que lloviendo no se darían luchas de fútbol; ni las romerías que vienen, ni en los bancos de mi paseo se verían escenas amoroso-cinematográficas.

Lo que ocurre es, que por un olvido inhumano, que ignora si colgar al Alcalde al peón caminero, la calle en que vivo, con iguales cargas que otras calles, con idénticos derechos que los demás, se la tiene como a la Centinela del cuento.

Y ni se riega, ni se barre, ni se adecenta lo que la urbanidad—de urbano—pide.

Claro que los que vivimos en mi calle no somos adinerados; ni el número de vecinos—pensando en los futuros votos—, cosa mayor, pero somos hermanos, ante Cristo, de usted, señor Alcalde o caminero, guardia o regador, y permitir que el dañino polvo que ensucia nuestra casa, destruye nuestros muebles, busca hospedaje en nuestros pulmones...

Por la tarde, si el tiempo lo permite, se jugará un partido de fútbol entre los equipos «checo» y «es-izo», si es que por esa día están en Santander. Será un partido de revancha.

Se advierte que las tarjetas para el banquete se despachan en la Librería de La Propaganda Católica, solo hasta mañana a la una de la tarde en que cerrará definitivamente el plizo.

Los antiguos alumnos Salesianos.

El próximo domingo, 24, será la fiesta de los antiguos alumnos con arreglo al siguiente programa:

A las ocho, comuñón general; a las diez, misa solemne en el Colegio de Viñas, 7, cuya parte musical estará a cargo de la mass coral de antiguos alumnos.

A la una y media se reunirán en fraternal banquete y será servido en el patio del Colegio de Alta.

Se advierte que las tarjetas para el banquete se despachan en la Librería de La Propaganda Católica, solo hasta mañana a la una de la tarde en que cerrará definitivamente el plizo.

Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior, 39 827,90. Donativo del Ayuntamiento de Los Corrales de Buena, 250 pesetas.

Tota' g. neral, 40 077,90.

DE SOCIEDAD

Petición de mano.

A la respetable y bondadosísima señora doña Felicitas Sordo, viuda de Sobino, fié en el día de rñes per pedida la mano de su hija la distinguida y virtuosa señorita Gloria Sobrino Sordo, por el activo y prestigiosísimo comerciante de esta plaza muy querido amigo nuestro don G. Marcial Sánchez, para su señor hermano don Maximiliano, miembro de la razón social «Sánchez Hermanos».

Con tal motivo, entre ambas familias se cruzaron muy valiosos regalos.

La boda, acordada para el próximo mes de junio, se celebrará en familia por el reciente luto de los señores de Sánchez.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los telegramas ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Varios excelentísimos y reverendísimos Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA MARIA DE LAS MERCEDES DE LINARES y López Doriga que falleció en esta capital el día 23 de mayo de 1924. R. I. P. Su madre, hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor.

La Inca Fortuna.

El "Gordo" en Santander.

Nuestro Corresponsal en Madrid nos dió en su primera conferencia de la mañana de hoy, la noticia, con carácter urgente, de que el primer premio, de 150 000 pesetas, había correspondido al N.º 17.508, vendido en Santander.

Un poco desorientados, por la noticia dada por un colega de la mañana, en telegrama urgente fijado en un establecimiento, de que el primer premio había correspondido el número 7 508, pedimos confirmación o rectificación de nuestra conferencia, recibiendo telegráficamente la confirmación de que el primer premio había correspondido al 17.508.

En la Administración Principal. Inmediatamente nos encaminamos a la Administración Principal, en la calle de Méndez-Núñez, donde el administrador nos atendió amablemente, y previa consulta de los libros, nos dijo que el premio gordo se había vendido en la Administración número 11, sita en la calle de la Blanca.

En la Administración núm. 11. Allí nos encaminamos. La lotera doña Pilar Morante ignoraba la noticia, que recibió con la natural alegría. Comprobó que había vendido ella personalmente el billete, y nos dijo que se había vendido todo en Santander. Era la primera vez que llegaba este número a nuestra ciudad. También nos dijo que ignoraba quién podría tener el número premiado.

Un afortunado. El oficial de Telégrafos don José María Ruiz Revilla compró al vendedor ambulante José María Rodríguez cinco décimos, quedándose con uno y enviando los cuatro restantes a Los Corrales a una hermana suya, que es mecanógrafa de los señores Quijano, quien a su vez los repartió entre el personal de oficinas. El señor Ruiz ha salido para Los Corrales a dar personalmente la grata noticia a sus familiares. El juega sólo el décimo.

El 17.509. Lo despachó el vendedor ambulante Mario López «El Jibosillo», y ha sido premiado con la aproximación. También pertenece a la misma lotería.

Otro afortunado. Otro décimo lo lleva el cochero de punto Juan de la Hoz Alonso, quien lo juega con un amigo.

A LAS MODISTAS Antonio de la Riva
Plisados a máquina Ultimos modelos

De los archivos de mi vida SAVINKOFF

Per una de esas paradojas constantes del vivir, sólo se disfruta de la vida cuando ella se pierde en beneficio de los demás. Boris Savinkoff era el hombre que sólo gozaba poniendo su vida al servicio de sus ideas. Le conocí en París en un día brumoso de febrero, allá por el año de 1919.

es ni más ni menos que una rebelión anárquica, ríspida, sectaria, llevada al extremo de la lucha de clases marxista. No obstante, hay que declarar que si la concepción bolchevique tiene sus ramificaciones en el marxismo puro, la táctica de combate es netamente rusa.

Los bolcheviques han podido ampararse del Poder gracias a un concurso de circunstancias fortuitas, que no se presentaron jamás, y aprovechando, además un sinnúmero de errores y faltas. La más fundamental de todas fue el torpe decreto dictado por Kerensky al instituir los Comités de soldados en el seno del Ejército, y que dió al traste, como no podía menos de suceder, con toda disciplina militar. Esa fue no lo dude usted—agrega Savinkoff, muy convencido—, la verdadera causa ocasional del movimiento bolchevique.

Indudablemente—pensaba yo, conociendo al enérgico ex ministro de Kerensky—cuando ha ido a Rusia en esas condiciones es para preparar algo que pueda favorecer el triunfo de su causa. Ahora pienso lo mismo al leer la noticia de que Boris, indulta do de la pena de muerte y condenado a detención perpetua por sus jueces, se ha suicidado arrojándose por una ventana de la prisión, donde seguía recluido hasta el traslado al establecimiento penitenciario en que debía cumplir su pena.

Boris Savinkoff era, por su voluntad inquebrantable, si no por sus ideas, de la misma manera que los Lenines y Trotskys. Yo recuerdo perfectamente la impresión que me produjo la primera vez que me lo presentaron en París. Al primer golpe de vista parecía uno de esos tantos «dielantís» exóticos que se pasean por el boulevard Saint-Michel, entregados a la investigación de algún tema transcendental. Savinkoff, más que un hombre de guerra y un revolucionario de acción... evocaba la figura del rezagado y pacífico estudiante.

Luego, hablando con él, en una detenida entrevista que celebramos, acompañados de un amigo de toda nuestra confianza, en el café Napolitano, pude convencerme de que aquel ruso de aspecto tan simple, modesto y afable, disimulaba una energía igual o superior a la de sus terribles rivales, los más famosos bolcheviques.

En aquel momento quería hablar conmigo detenidamente, porque dos días antes, habiéndole yo expuesto la admiración que me había producido Kerensky en una entrevista que celebramos algunos periodistas con él en la antigua embajada rusa, y al ver que yo estaba influido por las ideas de mis amigos Rappoport y Drizdo, este último hombre de confianza de Trotsky, quería convencerme de mi error y hacerme algunas declaraciones para que se publicaran en Madrid. Transcribo de mis notas. Savinkoff pasa inadvertido entre la bohemia de políticos, escritores y artistas del renombrado café, entre cuyos asiduos y genuinos representantes figuraron Ernesto Lajeunesse, ya muerto en aquella ocasión, y Carrillo, entonces ausente, muy amigo de Savinkoff.

Este comienza a proclamar un odio a muerte contra los bolcheviques, anunciándome que sólo disponíamos de media hora de tiempo porque debía dar después una conferencia, la primera de una campaña en pro del reclutamiento del ejército de voluntarios que pensaba dirigir contra los Soviets.

—Para nosotros, los españoles—dije atajando a Savinkoff—la gran cuestión es saber la verdadera significación del movimiento bolchevista y las probabilidades de su consolidación. ¿Cómo era posible que un puñado de militantes «visión» de la situación, venciendo a fuerzas infinitamente mayores?

—La explicación es bien sencilla—respondió el antiguo ministro de la Guerra, tomándose meticulosamente una tacita de café—. En primer lugar, conviene saber que el bolchevismo no es ni más ni menos que una rebelión anárquica, ríspida, sectaria, llevada al extremo de la lucha de clases marxista.

Deserido fijar bien las causas verdaderas del triunfo bolchevique, le pregunto si no hubiera cambiado la situación en el caso de no haber obligado los aliados a los rusos a tomar la ofensiva. Savinkoff me contesta: —De ninguna manera. La ofensiva era una necesidad para todos. Nunca habíamos dispuesto de un ejército tan bueno y provisto de tanto material. Sin lo del decreto de Kerensky, seguramente que habríamos triunfado, y hoy no tendríamos que sufrir los peligros y horrores de la anarquía bolchevique. Si los aliados nos prestasen ahora su concurso, puedo asegurarle que bien pronto los rusos, sin necesidad de recurrir a la intervención extranjera, daríamos al traste con el bolchevismo, el cual está condenado a morir en un plazo más o menos corto. Las disidencias entre sus partidarios han de ser cada día más hondas. Los jefes se irán desacreditando porque cada día pesan menos en la mayoría de la opinión; poco a poco van evolucionando hacia el orden y claudicando de compromiso en compromiso al mismo tiempo que abandonan sus ideas. Créame usted—prosigue Savinkoff, animándose—. La obra del bolchevismo es una ruina. Es un sistema que procura menor rendimiento en la producción y mayor miseria en el pueblo. Por otro lado, la situación financiera empeora a pasos agigantados. Los bolcheviques están condenados a desaparecer. Su sistema carece de base científica. El día menos pensado asistirán ustedes a su fatal derrumbamiento. Para los verdaderos rusos el bolchevismo es la negación de su existencia. Por dignidad patriótica habrá que extirparlo. Yo sólo espero a librar con él la supremacía.

Lector: En nuestros anuncios hallarás lo que necesitas, inmediatamente.

Gran Hotel de EUROPA Méndez Núñez, 2 Ascensor. Aguss corrientes en las habitaciones. Calefacción.

NUESTRAS PROPAGANDAS
HOTELES Y FONDAS
ANUNCIOS ESPECIALES

Anunciante: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

Hotel y Restaurant "Cantábrico" Hernán Cortés, 9—Santander Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Continental" Calderón de la Barca y M. Núñez Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y Restaurant GOMEZ Colosía número 1. Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

A LAS MODISTAS ULTIMOS MODELOS
ALTAS NOVEDADES GRAN VARIACION
PLISADOS
BLANCA NUM. 14 Aniceto Pérez (Sucesor de Basabe)

los forasteros a la vez que hace costarse a los locales. En uno de aquellos, avances vemos que protestan porque creen que un defensa local ha dado mano dentro del área de penal y que el refereré no la castiga. Les replica el árbitro diciendo que el balón ha dado en el pecho—a su juicio—al defensa. Por fin sigue el partido con el mismo tren del principio, sin que por una ni otra parte se logren más tantos.

Como resumen, diremos que destacaron, de los forasteros, Meseguer y Jáuregui, ambos, a no dudarlo, los mejores y alma del equipo, juntamente con Quirós. A éste no se le apreciaron jugadas, por lo vigilado que estuvo durante todo el encuentro, por el medio centro local que se va consolidando. De la Unión, la más completa línea de medios en la que a nuestro juicio se van notando progresos a medida que Berasategui y el centro se van poniendo en forma; y más aun destacarían si se entrenaran, pues se les nota falta de entrenamiento. En orden de méritos les siguió la defensa (sobre todo el derecho) y a continuación el delantero centro que si bien no fué el titular del equipo, supo no obstante llevar la línea con tanto conocimiento o más que el otro, si bien es menos impetuoso y quizás de menos chut.

Cuántas veces le hemos visto jugar en ese puesto y en el de extremo, hemos usado el convencimiento de que en uno y otro campo con creces; mas, destaca más en el segundo puesto. Bien Gaici y Juanchú, de quienes cabe esperar más, con algo más de penetración y entrenamiento. Dejamos de intento para último lugar a los extremos. De ellos, Manzano supo aprovecharse del defensa que le cupo en suerte; y a pesar de su desentrenamiento, hizo un gran partido en ambos campos. Manzano es el jugador que cuando se lo propone juega; mas es preciso que se lo proponga cuantas veces sale al campo, pues de otro modo es preferible que le diga a sus compañeros que le busquen sustituto; sobre todo, a entrenarse y si no dejarlo. El portero, en las pocas actuaciones que tuvo, siguió a la altura de su fama. El extremo derecha cumplió. Por cierto que observamos que no se alineó Torón; no es extraño, pues estamos en la época del fiert.

Se venden dos coches landó y milor. Informar en calle de Rusmenor, número 32 primero.

Otros partidos En los Campos de Sport jugaron ayer el equipo del Banco Mercantil y el Racing 1923, ganando los racinguistas por cinco tantos a tres.

Arbitros aprobados El pasado domingo verificó el Colegio Cantábrico exámenes teóricos de árbitros, habiendo sido aprobados de los nueve examinados los señores don Fernando Diego, don José Varela, don Santiago Montoya y don Enrique G. del Rivero. Nuestra enhorabuena, y buena suerte en los exámenes prácticos.

Boxeo Los campeonatos de Europa "amateurs". En Estocolmo se ha celebrado los campeonatos europeos de aficionados. He aquí los resultados finales: Pesos mosca: El francés Pladner gana al inglés James. Pesos gallo: El inglés Rulevence al alemán Dubbers. Pesos pluma: El sueco Andrehn bate al alemán Domgorgn. Pesos ligeros: El sueco Johansson gana al inglés Viney. Pesos semimedios: El danés Nielsen bate al sueco Ahlberg. Pesos medios: El inglés Craley vence al danés Holdt. Pesos semipesados: El danés Petersen bate al sueco Ram.

Se venden 200 ejemplares de "El movimiento del asilo el día de ayer fue el siguiente"

Liquidación de Pielos finas. Procedentes de un saldo, se queda una bonita colección de echarpes última novedad, a precios baratísimos. Casa MATE, Alameda Primera 26, teléfono 424.

La Caridad de Santander. EL MOVIMIENTO DEL ASILO EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 806. Transcursos que han recibido en bergue 38. Rogocios por pedir en la vía pública, 1. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 9. Asistidos que quedan en el día 1 hoy 139.

Pesos pesados: El sueco Peterson gana al inglés Lister. En resumen, quedan campeonatos aficionados de Europa tres suecos, dos daneses, dos ingleses y un francés, lo que evidencia que la clase del "amateurismo" se conserva admirablemente en los países nórdicos. Todos los resultados han sido a los puntos.

Hacia la próxima olimpiada En Estocolmo se ha celebrado una reunión de los cuatro países del Norte, para deliberar acerca del "amateurismo" y "profesionalismo" en los juegos olímpicos. Fue discutido además el problema de la reducción de presupuesto de la Olimpiada, y los resultados acordaron proponer en el próximo Congreso de Praga que sean eliminados los deportes de invierno. Suecia será representada en el Congreso de Praga por el presidente de la Federación sueca de futbol M. Antón Johansson.

Sección deportiva.

Futbol.

En los Campos de Sport

Racing de Madrid, 3 Racing de Santander, 2

Cada día que pasa, estamos más convencidos de que la afición futbolística de Santander va decayendo a pasos de gigante. Los que se llaman aficionados al futbol, se pasan semanas y semanas clamando contra la Junta directiva del Racing Club, porque no organiza partidos de categoría, que sacien sus ansias de sentir las emociones que le proporciona su deporte favorito, y cuando los tan censurados directivos, tras de impropia tarea, y sometiendo a la Sociedad a no escasos sacrificios pecuniarios, preparan un encuentro de la clase de los solicitados, esos aficionados de doble brillan por su ausencia en los Campos de Sport, en los que se ven pura y exclusivamente los socios.

A qué vienen, pues, señores aficionados, esas lamentaciones jermónicas? ¿qué razón de ser tienen esas censuras sistemáticas? ¿qué clase de estímulos puede sentir la Junta directiva del Racing Club, si cuando trata de complacerlos no le prestáis vuestra asistencia? ¿qué género de sacrificios queréis exigirle si no la ayuda al concurso económico que supone vuestra presencia en los partidos que organiza? ¿o es que lo que pretendéis es que vaya definitivamente a la bancarrota? Es eso, y no otra cosa, lo que se deduce de vuestra incomprensible actitud, señores aficionados, por que si después de lo menos un mes sin partido de los que vosotros reclamáis en vuestras censuras, el día un día festivo como el de ayer, y un encuentro del equipo que llamais vuestro favorito con otro de su categoría, que tiene el aliciente de presentarnos el futbol cortésano que tan pocas veces se ve por estas latitudes, no acudís a los Campos, no sabemos para cuando lo dejáis.

Estas consideraciones a la de que el Racing santanderino tiene en este chiquillo que se llama Gómez Acebo una esperanza muy fundada de jugador de clase excepcional, si no se malogra por querer precipitar demasiado su desarrollo futbolístico, son las únicas consideraciones que nos sujiere la jornada de ayer tarde, porque del partido y de la actuación de los equipos, más vale no hablar, como no sea para decir lo que ya es de sobra sabido, esto es, que ganaron los madrileños por tres tantos a dos de los locales; y que a estos les fué anulado otro por offside y que Montoya echó fuera un penalty por exceso de colocación. Veremos si el domingo, mejor presentados uno y otro equipo, dan algo más de sí.

En el Malecón. Gimnástica, 3 Abandotarra, 1

Un nuevo y bien ganado triunfo se ha apuntado los simpáticos gimnásticos de Torrealevea ayer, jugando en el Malecón con los vizaínos del Abandotarra. No sólo los ganaron por tres tantos a uno, sino que durante el primer tiempo los dominaron completamente, como lo demuestran palpablemente los seis corners que sacó la Real Sociedad Gimnástica.

¿Calzados? EL HACHA Calle de Somorrostro, núm. 1

En Peñacastillo. Unión Club, 1. Montaña Olimpia, 0.

En los campos del Olimpia, a las cinco en punto de la tarde, dió principio este interesante partido al que asistió numeroso público. En la alineación del Olimpia reaparece García, no alineándose por lesiones Pedrón, Gallardo y Sobremazas, y de debutante Toca. El primer campo fué muy interesante por el excelente juego desplegado por ambos equipos. La Unión consiguió un precioso gol por mediación de Furry en forma insuperable. A partir de este momento los olímpicos como obediendo a una señal empezaron a jugar de manera primorosa dominando constantemente al Unión, llegando en algunos momentos a embotellarle y producto de ese dominio vino un penalty que Ezequiel ejecutó con desgracia para los olímpicos, ya que lo lanzó fuera, perdiendo así una ocasión de marcar, y dando después fin al primer tiempo.

Hay que hacer constar la brillante actuación de García y Rafael en la defensa olímpica y la de Arteche por el Unión. El segundo tiempo fué muy interesante, siendo el dominio favorable al Olimpia. Una de las fases más interesantes de este tiempo y quizás del partido, fué momentáneas antes de dar fin éste. El Olimpia, con un juego primoroso y lleno de codicia, buscaba el goal, el triunfo, el empate y embotellando al Unión, tiró en escasos momentos tres corners seguidos que Poncebata trujo en tres maravillosos centros dando lugar a que Alvaréz hiciera un fulminante remate de cabeza y a que el larguero devolviera el pelotón en uno de ellos; otro también trajo consigo una melé que terminó con Arteche en el suelo y la pelota a los pies de Julio, a un metro de la portería chutando fuera y volviendo el Olimpia a perder otra ocasión de marcar.

batalla. Entre los bolcheviques y nosotros existe un rbismo.

Luego hablamos de otras muchas cosas. De la conferencia de Prinkipo, de la muerte del zar, de España, con la que Savinkoff simpatizaba en extremo, encontrando puntos de semejanza con Rusia. En todas sus palabras ponía siempre la misma convicción antibolchevique y la firme resolución de ofrendar su vida a la causa de la Constitución y de la Libertad, como él decía.

No tenían razón los que sospechaban, al saber que Savinkoff se había presentado a sus jueces, en una posible inteligencia con los bolcheviques. Savinkoff preparaba, seguramente, algún atentado o conspiración que le ha sido fallado. Lo heroico de su conducta ha debido impresionar a sus mismos enemigos, puesto que le han indultado de la pena de muerte.

Esa vida que a los hombres sin ideales y sin convicciones les afectaría tanto... para qué la quería Savinkoff?

El era un ferviente adorador de la constante paradoja que apuntamos al principio de estas líneas. Y como todos los grandes redentores de los pueblos sabía perfectamente que la vida no tiene más valor que la de saberla perder en beneficio de los demás.

E. Paul y Almarza. (De La Prensa, de San Sebastián).

CABALLEROS Sombreros paja rustic, cuatro alas, 8 pesetas. Sombrereria de LUIS SANCHEZ Amós de Escalante, 8. Teléfono, 3-27.

Exploradores.

Esta noche, a las ocho, se presentarán en el Club de la Exposición, de paisauo, los exploradores inscriptos para la expedición que ha de efectuarse el próximo domingo, a fin de recibir instrucciones.

Vicente Carreró Barnet Médico cirujano Partos y enfermedades de la mujer. Becedo, 5, 2. Teléfono 10-40 Consulta de doce a una.

Vida religiosa.

EN CAJO El próximo domingo, día 24, celebrarán las Marías de los Sagrarios y discípulos de San Juan en este populoso barrio, la gran fiesta Eucástica anual con los cultos siguientes:

A las ocho, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne; y a las cuatro y media de la tarde, rosario, cánticos, sermón y procesión con S. D. M. El sermón a cargo del R. P. Claudio García Herrero, S. J. Reina gran entusiasmo entre los vecinos por tan piadoso y simpático motivo, prometiendo su asistencia muchas familias de Santander.

José M. Balbás Solana Masajista y practicante de Cirujía Abarazanas, 15 - Santander

CARTELERIA

TEATRO PEREDA.—Hoy, a las seis y media y diez y media: Trío Carpi, Hermanos Arias, Titinette, Carmelita Sevilla, Paquita Garzón, debut le Carpi y Luigi, clones parodistas. GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis y media: Mary Pickford en la tragedia en cuatro partes «Señal de amor». «La ópera improvisada», cómica en una parte.

SALA NARBON.—Hoy, Mae Murray en la magnífica producción de arte, «El lirio dorado», cinco actos. Ben Turpín «el Bizco», en la producción de gran éxito cómico, «Hacia el Norte», dos actos.

PABELLON NARBON.—Hoy, a las seis y media: Mae Murray en «El lirio dorado». Ben Turpín, «El Bizco», en la producción de gran éxito cómico, «Hacia el Norte».

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz) Sección continua desde las seis: «El caballero de la diésha» y «Toros en Alcañates».

TES - CHOCOLATES - CAFES

AFG Daoiz y Velarde, 15-Santander-Tel. 795

### SASTRE

Se reforman y vuelven fracos, smokings, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuélvense trajes y gabanes a precios sin competencia. —Moret, 12, 2.\*

## Golegio-Academia de Leza

Primera enseñanza—Bachillerato—Comercio (oficial y práctico)—Industrias—Náutica—Preparatorio de Carreras—Preparación para las oposiciones  
Correos.—Internos-Mediopensionistas-Externos. Santa Clara, 9.—Teléfono 3-40—Santander.

### ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confecciones.

Todo a precio de Fábrica.

Compañía, 11



Vuestros calzados duran doble

si se limpian siempre con

## NIAGARA

5, Puerta la Sierra, SANTANDER



**Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.**  
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

24 de junio 1925 vapor **HOLSATIA** | 14 de septiembre 1925 vapor **HOLSATIA**  
3 de agosto 1925 vapor **TOLEDO** | 24 de octubre 1925 vapor **TOLEDO**  
2 de diciembre 1925 vapor **HOLSATIA**

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.  
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts.  
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

### Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

#### Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor **CRISTOBAL COLON**

Capitán, con EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

#### LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 31 MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

### SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor **Intanta Isabel de Borbón**

que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

**RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario **Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 36

Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

### Lea V. LA REGION

#### En todo negocio

la partida de los gastos más eficientemente para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

#### Por ello.

el dinero invertido en publicar es colocado en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas

LA REGION Diario de la tarde

Administración de LA REGION Teléfono 407

## UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

### MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS



### ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS

#### Ultima prorrogga.

NO PERDA LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR Casi regalamos géneros blancos, sábanas y toallas y otros artículos que hemos rebajado hasta más de 50 por 100 de su valor.

Piezas tela blanca (sin cal) clase buena.....	desde 13,00 pesetas.
Piezas tela blanca, suave, clase superior.....	13,50
Piezas tela blanca, retorta especial.....	14,00
Piezas tela blanca, holandesa muy buena.....	15,50
Toallas felpa, grandes, (no servilletas).....	0,90
Sábanas, tamaño monja, clase buena.....	3,60
Sábanas camera, superior.....	5,00
Sábanas matrimonio, clase excelente.....	8,00
Sábanas matrimonio, clase extra.....	10,00
Almohadones vainica, clases superiores.....	1,55
Camisas seda Popelin, cuerpo holandesa.....	8,75
Cuellos plancha y sujetadores corbata.....	0,05
Pañuelos bolsillos, hilo especiales blancos.....	0,35
Pantalones para niños, varias clases.....	2,00
Trajes y gabanes para niños.....	8,00
Trajes para hombre, confección esmerada.....	9,00
Gabanes caballero (novedad).....	42,00
Gabardinas estambre, modelos bonitos.....	90,00
Chalecos, Americanas y Pantalones para hombre.....	2, 3 y 4
Gran regalo, corte de traje lanilla novedad (3 metros).....	25,00
Gran regalo, corte de traje estambre verdad (3 metros).....	39,00
Géneros de punto de todas clases. Camisas para señora y caballero. Calcetines, Boínas, Gorras, Paraguas y todos los demás artículos se han marcado con la misma rebaja de 50 por 100 MENOS DE SU VALOR	

Aproveche la ocasión. Solo hasta fin de mes.

### Almacenes 'LA BATALLA'

Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 678.

### NUESTRAS PROPAGANDAS

#### ANUNCIOS RECOMENDADOS

##### TARIFAS ECONOMICAS

#### Artículos de mimbre

¡Diez mil cosas! de mimbre entero desde 1,25 pesetas Segunda cestería. Calle de Burgos.

#### "La Madrileña"

Huevería, Dizoiz y Velarde, (frente a la iglesia de Santa Lucía.—Sucursal, Lealtad, número 2.

#### Esperanza Gómez profesora

en partos. Últimos adelantos. Hospedaje embarazadas. Sra. Clara 7, 4.ª.—Santander.

#### Alquilo

pisos amueblados, con baño y soleados. Precios módicos. Ravilla. Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-37.

#### Papel viejo.

Se vende, por arrobas, en esta Administración de este periódico, Puente, 20.

#### Traspaso

local propio para esta ubicación. Razon: Lotería núm 13.

#### Lunas biseladas.

Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.

#### "Bajo el café"

Chocolates. Cartago vende tueste natural a 8,75 pesetas kilo y mezcla archivadora, incluso Moka, a 10-Marina, 2

#### Broncistas.

Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

#### Droguerías

Leal Droguería y Perfumería, Arce, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

#### Pintores

Taller de Pintura de Julio Caamaño. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos.

#### Ocasión

Se venden capotas con sus laterales, en estado nuevo, para coches de siete asientos. Informarán Garage Central.

#### Casas de comidas

Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor servida. Bebidas y ultramarinos.

#### JULNAY

Para la primera comunión, retratos de mucho gusto en la Fotografía

#### Academias

CORREOS.—Academia Martín Arranz. Preparación para oficiales y señoritas auxiliares. Clases día y noche. Sánchez Silva, 11.

#### Papeles pintados

para decoraciones y habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Prieta, 14 (Droguería). Teléfono 5 67.

#### Sidrerías

Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven vajadas. Encargos especiales. Sra. Clara, 8 y 10

#### Baro

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

#### EL RESBALON

—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

#### Sastres

Julían Gil Gran surtido en rada Hechuras y forros desde 50 pts.—Ruamenor, 3, 2.ª.

#### Crospro

SASTRE. Trajes desde 75 pesetas. Hechura y forros 50 pesetas. Libertad, 4, tercer planta derecha.

#### "El Desengaño"

Grandes surtidos en cacharrería. Especialidad en tientos para jardines y parques. Vargas, número 7.

#### Ofrécese

escribiente de oficina o cosa análoga, de 21 años de edad Pocas pretensiones. Cualidades inmejorables. Informes: Peña Redondas, 7 bajo

### LINEA REGULAR DE VAPORES DE LA CASA M. ISSAËL & SONS LTD LONDRES

Hacia el 7 de junio saldrá de este puerto el vapor

### DELIA

admitiendo carga para LISBOA, GENOVA y LIVORNO y con conocimiento directo transbordando en Génova, para ALFONDBRIA y SMIRNA.

Para solicitar cabida y demás informes dirigirse a su consignatario

### Don Francisco Salazar

Paseo de Pereda, 18.—Teléfono 8 SANTANDER

### Vienda de Stateriano Stenega

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS

Amós de Escalante, núm. 2

Teléfono 823.

### "LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas.

### FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA

Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas.

San Fernando (Travesía de Choyas) SANTANDER

## DAD A LOS NIÑOS DEBILES, CONVALECIENTES EL CHOCOLATE NUTRITIVO. VERKOS

La base de sales cálcicas, ácidos silíceo y fósforo, obtenidos únicamente de plantas medicinales.

### LO MEJOR

Para la construcción de Huesos, Musculos, Nervios, sobre todo durante el periodo de crecimiento; en la convalecencia y para deportistas.



De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos. Enviamos sobre demanda y gratis, el folleto "La Importancia del Ácido Silíceo en el tratamiento de la Tuberculosis."

"VERKOS" INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL (S. A.) SAN SEBASTIÁN

PUNTOS DE VENTA EN SANTANDER

Federico Aldasoro y Compañía. Luis Aldasoro. Waldo García Martínez. Santiago López Barredo (S. A.) Julián López, Sucesor de A. Otero. José Pichín Gayoso (S. A.)

### IMPRESA Y ENCUADERNACION

## Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11.—SANTANDER— Despacho. Puente, 20

### Gran Lampistería Moderna

#### Crispín de Blás

Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80

### SANTANDER

Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones.

Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta

Arañas y Bronces para Iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico.

### Lámpara OSRAM

Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

### Compañía Transatlántica.

#### SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Lima, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagsasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida. efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

### PIDAN SIEMPRE

### Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R. ALMACENES DEL CUADRO VILASCO, 11 y 18 BURGOS, 48

### CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Declaraciones del ex ministro francés M. Malvy.

En Rabat circula el rumor de que Alemania atacará a Francia por el Rhin, mientras los moros emprenden una gran ofensiva.

Con un capital de cien millones de libras esterlinas se constituirá en España una gran empresa industrial.-Se despeja la situación en el frente francés según el parte oficial.-Se concede una nueva transferencia de crédito con destino a Guerra.-El premio mayor de la Lotería de hoy toca en Santander.

Clausura de la asamblea de veterinarios celebrada en Madrid.

MADRID.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de veterinarios en la que estaban representados más de 2.000 profesionales. Entre los acuerdos más importantes tomados por la asamblea...

Una noticia que no debe pasar de un rumor. RABAT.—Circula con insistencia el rumor por estos lugares de que muy en breve dará comienzo Abd-el-Krim a una fuerte ofensiva contra las tropas francesas...

Para estudiar el funcionamiento de líneas aéreas.

BARCELONA.—En avión ha salido para Tolouse el ingeniero director de la sección de aeronáutica del Ministerio del Trabajo...

Se fuga un preso, es detenido, y logra fugarse por segunda vez.

TORTOSA.—De la cárcel de esta ciudad se fugó con toda la recaudación de la prisión, el penado Antonio Iniesta.

Una noticia que no debe pasar de un rumor. MADRID.—La labor que llevará a cabo mañana el Pleno del Supremo de Guerra y Marina será la siguiente: Examen del expediente de ascenso para el teniente de Infantería don Sebastián Vidal...

En el Supremo de Guerra y Marina.

El rumor por la extrema gravedad que encierra debe acogerse con toda clase de reservas. MADRID.—El general Primo de Rivera despatchó esta mañana a la hora acostumbrada con el Rey.

Va despojándose la situación en el frente francés.

FEZ.—La situación en la zona francesa parece despejarse totalmente y afianzarse, gracias a la facilidad de comunicación que por el gran número de carreteras y caminos...

El día en Palacio.

MADRID.—El general Primo de Rivera despatchó esta mañana a la hora acostumbrada con el Rey. El Monarca concedió después una amplia audiencia militar en la que figuró el intendente general del Ejército...

Se va a constituir una importante sociedad financiera.

MADRID.—Se dice que muy en breve va a constituirse una sociedad con un capital de 100 millones de libras esterlinas fijando su domicilio social en la Corte.

Incendio en una mina.

MONTPELLIER.—En el subsuelo de las minas de Plaisance (Herauld), se ha declarado un violento incendio.

El periódico oficial.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Creando la Inspección general de intervención de tropas jafifianas...

La Prensa alemana se ocupa del momento en el Marruecos francés.

BERLIN.—La Prensa alemana empieza a hablar de las dificultades con que Francia tropieza en su zona de protectorado en Marruecos.

Para instalar la Sección de Cataluña en la Exposición del Traje.

BARCELONA.—La marquesa de Villanueva y Geltrú ha dirigido un escrito al Ayuntamiento de esta ciudad manifestando que en la Exposición del Traje Regional...

Todavía hacen víctimas los explosivos de la guerra.

MULHOUSE.—Un muchacho de trece años, natural de Heinersdorf, encontró en un campo una granada de mano y creyéndola descargada comenzó a jugar con ella dándole golpes con una piedra.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 70,80, pesetas 12.000. Deuda Amortizable, 5 por 100, 1917, 94,75, pesetas 6.500.

ACCIONES Banco de Santander, 395, pesetas 5.000.

OBLIGACIONES Ferrocarril Ariza, 5 por 100, 93,75, pesetas 11.000. Ferrocarril Santander a Bilbao, 1895, 74,00, pías. 9.500.

BILBAO COTIZACION DE HOY Exterior, 4 por 100, 84,75. Junta Obras del Puerto, 87,50. Banco de Bilbao, 1.660,00.

Rufino Garcia TAPICERO Ruesmenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

Se va a constituir una importante sociedad financiera.

MADRID.—Se dice que muy en breve va a constituirse una sociedad con un capital de 100 millones de libras esterlinas fijando su domicilio social en la Corte.

El plan de obras que proyecta la Compañía del Norte.

MADRID.—La Compañía del ferrocarril del Norte se propone llevar a la práctica un plan de obras en las que invertirá 54 millones de pesetas de los 200 que importará el empréstito que va a realizar.

Noticias de nuestra zona de Protectorado

TETUAN.—Continúa correspondiendo la iniciativa y el éxito de los servicios de vigilancia a las jarcas amigas. El cabecilla Amido que se encontraba en el valle de Hassan ha regresado al frente francés.

Este cabecilla va perdiendo adeptos y sus relaciones con Abd-el-Krim van siendo bastante tirantes, pues éste se encuentra descontento con su lugar, a quien quiso encerrar por estimar que no le entregó todas las riquezas que el Cherif guardaba...

Escuadrillas de aviones han descubierto varias concentraciones enemigas, dispersándolas. Uno de los aparatos sufrió avería en el motor, teniendo que arrojar todas las bombas que llevaba a la playa, cerca de Río Martín...

El aparato realizó varias evoluciones por encima de la ciudad, y cuando se encontraban encima del lugar que ocupa la calle de Sicilia y la de Almagóvares, se desprendió una de las alas del avión, cayendo éste sobre el tejado de la casa número 141 de la última de dichas calles, incendiándose.

Los vecinos no se atrevieron a acercarse al aeroplano hasta que llegaron los bomberos, que sacaron el cadáver del marino García completamente carbonizado y horriblemente desfigurado.

El teniente coronel, creyendo poder salvarse, se arrojó del aparato, yendo a caer en una plaza inmediata a la casa citada, abriendo su cuerpo un agujero enorme en el lugar donde cayó.

Su cuerpo se encontraba, como es natural, completamente destrozado. La desgracia ha producido enorme impresión en toda la ciudad.

El nene de 16 meses Manuel Gómez González, que vive en el Primer de Mayo, fue asido en la Casa de Socorro de quemaduras en el brazo izquierdo.

Para la carrera automovilista prueba Europa. SAN SEBASTIÁN.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de votar la cantidad de 200.000 pesetas para organizar la carrera automovilista Gran Prueba Europa, que se celebrará el próximo verano en San Sebastián.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Premiado con 150.000 pesetas: 17.508, Barcelona, Huelva, SANTANDER. Premiado con 75.000 pesetas: 564, Barcelona, Madrid, Bilbao.

Premiado con 35.000 pesetas: 9.127, Barcelona, Palma de Mallorca. Premiado con 20.000 pesetas: 13.204, La Coruña, Madrid, Córdoba, Gijón; 35.183, Valencia; 175, Madrid, Burgos, La Coruña; 32.470, Málaga; 15.831, Madrid, Zaragoza; 20.226, Gijón, Barcelona; 16.484, San Sebastián; 16.871, Madrid, San Felix; 30.622, Madrid, Barcelona, Murcia; 21.018, Gijón, La Carolina; 1.282, Madrid, San Sebastián; 6.019, Madrid, Valencia; 35.857, Zaragoza; 13.273, La Coruña, Salamanca, Málaga; 35.302, Valladolid.

A la hora de cerrar esta primera edición no ha llegado a nuestro poder la primera conferencia telegráfica con el resto de la lista.

Los rebeldes tuvieron 85 muertos de la cabila de Ajmas y 160 de la Kezana. El cabecilla moro ha impuesto una multa de 1.000 duros a cada una de las cabilas cuyos efectivos se retiraron de la línea de combate contra los franceses.

El avance del enemigo ha sido detenido por el esfuerzo de las tropas francesas. Dos aviadore se estrellan en una calle de Barcelona.

Esta mañana, próximamente a las diez, salió del aerodromo de Prat de Llobregat un avión tripulado por el marino Angel Garcia, llevando como observador al teniente coronel de la Armada don Hilario Ramos.

El aparato realizó varias evoluciones por encima de la ciudad, y cuando se encontraban encima del lugar que ocupa la calle de Sicilia y la de Almagóvares, se desprendió una de las alas del avión, cayendo éste sobre el tejado de la casa número 141 de la última de dichas calles, incendiándose.

Los vecinos no se atrevieron a acercarse al aeroplano hasta que llegaron los bomberos, que sacaron el cadáver del marino García completamente carbonizado y horriblemente desfigurado.

El teniente coronel, creyendo poder salvarse, se arrojó del aparato, yendo a caer en una plaza inmediata a la casa citada, abriendo su cuerpo un agujero enorme en el lugar donde cayó.

Su cuerpo se encontraba, como es natural, completamente destrozado. La desgracia ha producido enorme impresión en toda la ciudad.

El nene de 16 meses Manuel Gómez González, que vive en el Primer de Mayo, fue asido en la Casa de Socorro de quemaduras en el brazo izquierdo.

Para la carrera automovilista prueba Europa. SAN SEBASTIÁN.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de votar la cantidad de 200.000 pesetas para organizar la carrera automovilista Gran Prueba Europa, que se celebrará el próximo verano en San Sebastián.

DE AYER A HOY

Le han pegado a Juan Antonio... Y menos mal que la cosa no ha sido de mayor importancia. Juan Antonio Cordova es limpiabotas, tiene 46 años, nació en el gremio de los casados y, por si esto fueran pocos méritos, vive en la castiza travesía de San Simón.

Bueno, pues a pesar de esto, que no me negarán usted, da cierto lustre al que reúne, un ignorante pretenido estropear la «brillante» existencia de Juan Antonio en el mismo puente de Vargas.

Tenemos la seguridad de que si esto hubiera ocurrido en Madrid y no hubiera desparecido «La Correspondencia de España», de aquí a medio siglo diría: «Tal día como hoy, hace cincuenta años, pegaron a Juan Antonio Cordova, prestigioso limpiabotas salamanqués, produciéndole una herida contusa en la región frontal. Es decir, que esto sería una «feméride». Pero aquí no lo hemos caso de esto.

Se cortó El obrero Fernando González Montero, de 30 años, viudo, natural de Oviedo, y cuyo domicilio en la calle de San Fernando, se ocasionó al cortarse una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Quemaduras El nene de 16 meses Manuel Gómez González, que vive en el Primer de Mayo, fue asido en la Casa de Socorro de quemaduras en el brazo izquierdo.

Para la carrera automovilista prueba Europa. SAN SEBASTIÁN.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de votar la cantidad de 200.000 pesetas para organizar la carrera automovilista Gran Prueba Europa, que se celebrará el próximo verano en San Sebastián.

TEATRO PEREDA Hoy Sábado 22 de mayo de 1925. A LAS SEIS Y MEDIA Y A LAS DIEZ Y MEDIA TRIO CARPI HERMANOS ARIAS TINETTI CARMELITA SEVILLA PAQUITA GARZON DEBUT de CARPI Y LUIGI